

饱受金融危机的美国经济再现“亮点”

美军火生意逆势猛增,占全球2/3

比上年增加120多亿美元 主要客户来自中东和亚洲

美国会下设的研究机构9月6日公布的报告称,尽管2008年世界各国受经济危机影响而减少军火购买量,但美国军火销售商却业绩不俗,牢牢占据了三分之二以上的国际军火市场,比上一年足足增加了120多亿美元,堪称美国经济中为数不多的“亮点”。

美国空军F-15战机(资料图片)



美意俄位列前三

据《纽约时报》披露,这份名为《常规武器销售情况》的报告称,2008年,美国公司共签署了378亿美元的军火购销合同。与此相比,在2007年,这个数字只有254亿美元。

紧随美国的全球武器出口第二大是意大利,该国在2008年总计出口了37亿美元的各类军事装备。而在2007年的军火销售额曾高达108亿美元的俄罗斯,在2008年的军火出口额超过35亿美元,仅列全球第三位。因此,俄罗斯在武器出口上的表现可谓“退步明显”。

主要客户来自中东和亚洲

据悉,美国的客户主要来自中

东和亚洲国家。美国会公布的统计数字显示,在广大发展中国家所购买的武器系统中,有70.1%(296亿美元)都是来自美国厂商。

美国当年还同印度、伊拉克、沙特阿拉伯、埃及、韩国和巴西等国签署了武器购销协议,称得上是“四面开花的一年”。相比之下,俄罗斯仅向发展中国家出口了33亿美元的武器装备,但开始将目光瞄准了南美市场。法国向发展中国家出口的武器总价值也超过了25亿美元。

相关新闻

美拒绝停止对华近海侦察 官员称美有航行自由

“美方应调整舰机侦察政策,减少直至停止舰机侦察活动,是解决中美海空军事安全问题的根本方法。”8月27日,在中美海上军事安全磋商会议上,中国对美方的侦察行动作出了明确表态。

美国的回应是“愿通过中美海上军事安全磋商机制,与中方继续探讨确保双方舰机安全的有效方法”。对此,境外媒体解读为“美国拒绝了中国的要求”。美国驻华大使馆发言人斯蒂文森则表示,美国有航行自由,将把重点放在如何避免冲突上来,“我们的立场没有改变”。

如果美国继续在中国海域进行侦察活动,中国著名军事专家戴旭认为,从军事上具体可以采取以下方式,第一警告,第二驱逐,如果还不奏效可直接包围击沉入侵船只。

■据国际先驱导报

美军推广日本武士精神 应付国内外战争的压力

据美国《时代》杂志9月6日报道,在美国最大军事基地北卡罗来纳州布拉格堡,7名士兵围坐成半圆形,在暗淡灯光下闭着眼睛,两个手指轻轻按在肚脐部位的“核心”。作为“勇士精神训练”项目的关键部分,这种冥想训练法正在美国多数军事基地推广,五角大楼希望士兵们能够凭此应付国内外战争的压力。

这是美国国防部第一次对士兵开展大规模精神训练项目,此前已经有数千名士兵志愿参加了所谓的“勇士精神训练”项目。

据悉,这种训练方法源于古代日本封建武士的自我精神训练方法。得益于这种精神训练,很多美军士兵的射击更加精确,对抗战斗压力的能力更强,适应国内生活的速度更快。

■据环球时报

阿富汗武器需求量暴增

相关链接

据英国《独立报》近日报道,在充斥武器的阿富汗,卡拉什尼科夫冲锋枪在阿富汗的价格已经上涨一倍,达到了600美元。据媒体分析,需求量的上升是价格上涨的主要原因。

武器需求量暴增预示阿富汗血腥活动即将开始。据悉,大量武器正源源不断地流向阿富汗北部地区。这里是阿富汗总

候选人阿卜杜拉的塔吉克选区。阿卜杜拉谴责总统卡尔扎伊操控选举。

运送武器被看作是一个警报信号。在阿富汗,政治僵局经常用武力来解决。阿富汗选举被舞弊丑闻笼罩。虽然西方政客认为不会马上出现内战,但是阿富汗的紧张局势不断加重。

大坝泄洪未先通气 韩担心朝方“水攻”

韩国统一部发言人千海成9月7日说,韩国政府当天向朝鲜方面发出通知书,要求朝方就开闸放水导致6名韩国人失踪一事作出解释。这起事件重新燃起韩国一些媒体对朝方利用上游大坝“水攻”韩国的担忧。

担心“水攻”之嫌

据报道,于今年2月份完工、最高蓄水量可达4亿吨的朝鲜黄江大坝工程一度令位于下游的韩国非常不安,认为大坝可能导致韩国境内面临水资源短

缺或洪水威胁。

韩国统一部官员说,韩方在2006年和2007年的韩朝会谈上,曾向朝方表示这方面的担忧,但朝方未予理会。

更有一些“阴谋论者”担心,朝方居高临下在交界地带上游修建大坝,或有用于“水攻”之嫌。而据韩国发言人7日表示,现阶段尚无特定迹象显示朝方会利用黄江大坝的蓄水“袭击”韩国。

故意泄洪的可能性不大

韩国《中央日报》7日报

道,韩国相关情报部门对朝方这次泄洪初步作出3种可能推测。

首先,朝方开闸可能为整修黄江大坝。其次,大坝使用过程中出现裂痕或其他事故,需要紧急放水。第三,可能是有意“放水”,以表达对朝韩关系现状的不满,打击李明博政府。

但这篇报道同时指出,适值韩朝关系出现缓和迹象之际,朝方考虑到韩国民众的情绪,“故意泄洪的可能性不大”。

■据新华社

相关新闻

朝称将再给美军以“颜色”

据法新社9月7日报道,朝鲜周一表示,将“从各个方面”加强针对美国的军事威慑力。朝鲜在三天前宣布该国已成功进行试验性铀浓缩,试验已进入最后阶段。

报道说,朝鲜劳动党机关报《劳动新闻》在美军宣布要加速生产巨型钻地炸弹后发表了这一评论。评论强调说,美国坚持这种政策无益于朝鲜半岛的无核化进程。该报誓言朝鲜将“以各种方式加强(对美国的)战争威慑力”。

■据环球时报

越南领土宣传向全民灌输拥有“黄沙长沙”

几名越南“反华人士”因参与印制声称对中越有争议岛屿拥有主权的T恤衫而被捕,这一事件也凸显了越南的全民国土教育对国民的影响。

记者在越南胡志明市看了两个展览,一个是越战的战争纪念馆博物馆,一个是名为“黄沙、长沙:越南的海岛”的展览。战争纪念馆博物馆用展品、照片、文件、监狱复制品讲述得淋漓尽致。至于有关“黄沙”、“长沙”的展览则明显重在强化越南人,特别是年轻人的国土观。

一个越南参观者在确认记者是中国人之后说,越南在政治上、经济上一直在学习和模仿中国,越南人也真觉得只有中国的发展方式是适合越南的,在经济发展的同时还可以保证越南党和国家的安全、独立,但是在国土争执的问题上,“我们是对手,现在越南和中国的矛盾都集中在岛的问题上,这一点越南不能后退”。

记者注意到,越南的全民国土教育做得极其细致,不管是课堂、展览,还是电视节目、报纸文章、有奖竞赛,从小到大,越南人都在接受“黄沙”、“长沙”是越南一部分的灌输。 ■据环球时报

环球快讯

我人大委员长20年来首次访美

应美国国会众议院议长南希·佩洛西的邀请,中国全国人大常委会委员长吴邦国于当地时间6日上午抵达美国亚利桑那州首府菲尼克斯,开始对美国进行正式友好访问。这是中国全国人大常委会委员长20年来首次访问美国。

另据日媒消息,鸠山由纪夫准备在10月访问中国,并与国家主席胡锦涛等举行一系列高层会谈,表达自己对中日关系的重视。

中国间谍在德被抓?

据德国媒体5日报道,8月31日,一名42岁的中国经理在巴伐利亚州一家奥地利企业的分公司参观车间的生产流程时,用数码相机“偷偷拍照”。目前,德警方以涉嫌商业机密盗窃的罪名将这名中国经理关押。据了解,这是近年来德国诸多关于“中国间谍”的事件中,首次涉及中方人员被逮捕。

印电信设备禁令殃及华为中兴

据国外媒体报道,印度政府正计划扩大对中国电信设备供应商的禁令至手机供应部分,包括华为、中兴。印度电信部已经建议在全国22个电信服务区域中20个被认为靠近边界的敏感地区强制性禁止中国设备,后来减少为14个。

此外印电信部还有一个折中的提议——所有网络设备供应商将受到内政部每两年的安全检查,这将同时影响中国和欧美厂商。

■综合新华社、环球时报